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Hazi feladatok

. (FIV/11 mintajara) Az X valoszintségi valtozo sirtiségfiiggvénye f(z) = 2/23, ha = > 1.
Mely c értékekre minimalis (ha van ilyen c érték)

a) az M(|X — ¢|) érték?

b) az M((X — ¢)?) érték?

. (FIV/21) Azt mondjék a zoldségesek, hogy 100 esetbdl koriilbeliil 6tszor fordul els, hogy
egy zsdk krumpli stulya az elSirttol 50 dekaval tobbel tér el. Normaélis eloszlas alka-
Imazasaval mire kovetkeztethetiink ebbdl a zsdkok stlyanak szérasara vonatkozdan?

. (FV/4) Legyenek X1, Xo,... fliggetlen, azonos eloszlasu valoszintiségi valtozok, 1 varhato
értékkel és 25 szorasnégyzettel. Adjunk meg olyan z értéket, melyre teljesiil, hogy
P X > x) =0,34.

. (FV/25) Egy dobozban sok ellenallasunk van, értékeik egymastol fiiggetleniil 0,32 és 0,52
kozott egyenletes eloszlastiak. 100-at sorosan kotve kozelitéleg mekkora a valoszintisége,
hogy eredd ellenallasuk nagyobb 41 (2-nal?

. (FV/27) Egy utkeresztez6désnél az atlagos zajszint 45dB. 100 mérés koziil kb. tizszer
fordul el6, hogy 50dB f6lé emelkedik a zaj. Milyen gyakran fordul el6, hogy 37dB ala
siillyed a zajszint?

. (FV/29) Szazszor feldobunk egy forintos érmét. Mennyi a valdszinlisége annak, hogy az
irast eredményez dobésok szama 45 és 50 kozé esik?

. (FV/54) 1000 darab, két tizedesjegyre kiszamitott valés szdmot adunk Gssze. Mindegyik
szamnak van valamennyi kerekitési hib4ja, amelyet egyenletes eloszlastinak tekinthetiink a
(=0, 05, 0,05) intervallumban. Mi a valoszintisége, hogy az Gsszeg a valodi Gsszegtdl 2-vel
kevesebbel tér el?

Eredmények
1. Az M(9(X)) = [ g(z)f(x)dx képlet alapjan M (| X —¢|) = [ |z — c|f(x)dz, és ez

¢ = /2 esetén minimalis. Masképpen: M (]X — c|) akkor minimalis, ha ¢ az X medianja,

azaz az F(c) = 1 — % = 5 egyenlet megoldéasa (c > 1 feltétellel, ui. F(z) =0, ha = < 1).

b) M((X — ¢)?) = oo minden c-re, tehat nincs ilyen c.

2. Ha m kilogramm az el8irt tomeg, és o kg a szoras, akkor a feltétel szerint P(|X —m| >
0,5) = 0,05, amib6l ®(5=) = 0,975, és igy o = 0,255 kg.

xr — 742)
5y 742

3. A centrélis hatareloszlastétel alapjan az adott x-re azt kapjuk, hogy <I><
T — 742
5742

4. A [0,3;0,5] intervallumon vett egyenletes eloszlasrdl tudjuk, hogy varhaté értéke m =
0,4, szordsa ¢ = 0, 2/2\/§ = 0,0577. Igy a centralis hatareloszlastételt alkalmazva a

eresett valoszintiseg 1 — @ (510 ) = 0, 0415.

0, 66, igy = 0,4125, amib6l x = 798, 18.
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5. A zajszintet normalis eloszldstinak tekinthetjiik 45 varhato értékkel és ismeretlen o
szorassal. Erre P(X > 50) = 0,1, azaz 1 — ®(5/0) = 0,1, amib6l 5/0 = 1,28, és ebbdl a
kérdezett valoszintiség P(X < 37) = &(—-8/0) = 0,02
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6. A binomialis eloszlas szerint a keresett valdszintiség Z ( i )W’ és ez kozelithetd
k=45
az m = 50 és 0 = /100 - % . % = b paraméterdi normélis eloszlas siiriségfiiggvényének

50
értékosszegével a megfelel k helyeken, azaz a > ¢
k=45

k—50

=) Osszeggel, ami kozelitSleg

O(20050) _ (203-50) & 0, 404.

7. A Kkerekitési hibdk osszeaddodnak, tehat ha X; az i. szdm kerekitési hibaja, akkor a
P(| Y X4 < 2) valészintiséget keressiik. Az X; varhato értéke m = 0, szorasa 0,1/21/3, és
a valosziniiség a centralis hatareloszlastétel alapjan 2®(2,19) — 1 = 0,97.



